

## ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Тоджева Фаррухруза Наджмуддиновича на тему: «Эмомали Рахмон-основатель и руководитель внешней политики Республики Таджикистан 1992-2018гг.» представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 – История международных отношений и внешней политики (исторические науки) – Душанбе, 2020.

В условиях становления государственной независимости исследование весомого вклада Лидера нации, Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона в создании и развитии внешней политики страны имеет не только научное значение, но и актуально с точки зрения практического решения современных задач, стоящих перед обществом и государством. Избранная для кандидатской диссертации тема весьма актуальна в современных условиях развития независимой Республики Таджикистан.

Судя по автореферату основное содержание диссертации показывает, что диссертант хорошо осведомлен в вопросах огромного вклада Лидера нации, Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона в создании внешней политики страны. Значение исследуемой темы, которое определено в диссертации, дает достаточное представление о том, насколько автор разбирается в актуальных вопросах современных международных отношений и внешней политики Республики Таджикистан.

Диссертант правильно определяет цель исследования, считая целесообразным изучение и анализ деятельности Лидера нации, Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона по созданию и развитию основ внешней политики суверенного независимого государства Таджикистан в период с 1992 по 2018 гг. и ставит соответствующие задачи.

Теоретическая и методологическая основы исследования также свидетельствуют о серьезной научной подготовке автора. Диссертант справился с анализом деятельности Лидера нации Эмомали Рахмона в создании и продвижении внешней политики Республики Таджикистан.

Новизна диссертационного исследования Ф.Н.Тоджева неоспорима, ибо он впервые в отечественной историографии провел комплексный научный анализ роли и вклада Лидера нации, Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона в создании и укреплении основ внешней политики Республики Таджикистан на современном этапе.

Судя по автореферату, диссертант обладает хорошими методологическими и логическими знаниями. Это видно из того, что он хорошо разбирается в общественно-исторической ситуации исследуемого периода, рассматривает вопросы весомого вклада Лидера нации Эмомали Рахмона в создании и развитии внешней политики РТ в связи с современными трансформационными процессами и процессы глобализации в современном мире что делает его выводы аргументированными и научно обоснованными. Во всех главах диссертации прослеживается четкая цель –



делать научные обобщения на основе анализа фактов и осуществить исторический анализ внешней политики современного Таджикистана.

На наш взгляд, приведенные в автореферате выводы имеют на современном этапе исторического развития Таджикистана не только теоретическое, но и практическое значение. Вместе с тем судя по автореферату, диссертационная работа не включает анализ взаимоотношений Республики Таджикистан с региональными организациями.

Однако эти замечания не умаляют научного значения диссертационного исследования Ф.Н.Тоджева. Автор вполне заслуживает присвоения ему искомой учёной степени кандидата исторических наук, по специальности 07.00.15 - История международных отношений и внешней политики (исторические науки).

**Заведующий кафедрой политологии  
ТГПУ имени Садриддина Айни, к.п. н. доцент**

**Бедилов Х.К.**

Адрес: 734003, Республика Таджикистан,  
г. Душанбе, пр. Рудаки, 121,  
Таджикский государственный  
педагогический университет  
имени Садриддина Айни,  
тел.: +992 918739981 E-mail: [kbedilov@mail.ru](mailto:kbedilov@mail.ru)

20.01.2020 г.

**Подпись Б.К.Бедилова заверяю: Начальник  
управления кадров и специальных работ ТГПУ  
имени С. Айни**

Назаров  
Давлатхон Курбонмуродович